
2003年考研数学（二）真题
填空题（本题共6小题，每小题4分，满分24分. 把答案填在题中横线上）
（1） 若
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（2） 设函数y=f(x)由方程
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所确定，则曲线y=f(x)在点(1,1)处的切线方程是           .

（3） 
[image: image5.wmf]x

y

2

=

的麦克劳林公式中
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项的系数是__________.
（4） 设曲线的极坐标方程为
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 ，则该曲线上相应于
[image: image8.wmf]q

从0变到
[image: image9.wmf]p

2

的一段弧与极轴所围成的图形的面积为__________.
（5） 设
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为3维列向量，
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（6） 设三阶方阵A,B满足
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，其中E为三阶单位矩阵，若
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，则
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二、选择题（本题共6小题，每小题4分，满分24分. 每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内）
（1）设
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(C)  极限
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（2）设
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（3）已知
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是微分方程
[image: image33.wmf])

(

y

x

x

y

y

j

+

=

¢

的解，则
[image: image34.wmf])

(

y

x

j

的表达式为
 （A） 
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（4）设函数f(x)在
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内连续，其导函数的图形如图所示，则f(x)有
 一个极小值点和两个极大值点.   

 两个极小值点和一个极大值点.     

 两个极小值点和两个极大值点.

(D)  三个极小值点和一个极大值点.                                  [    ]
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（5）设
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（6）设向量组I：
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   (A) 当
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三 、（本题满分10分）设函数 
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问a为何值时，f(x)在x=0处连续；a为何值时，x=0是f(x)的可去间断点？
四 、（本题满分9分）
   设函数y=y(x)由参数方程
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所确定，求
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五 、（本题满分9分）计算不定积分 
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六 、（本题满分12分）

   设函数y=y(x)在
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内具有二阶导数，且
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是y=y(x)的反函数.

(1)  试将x=x(y)所满足的微分方程
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变换为y=y(x)满足的微分方程；

(2) 求变换后的微分方程满足初始条件
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的解.

七 、（本题满分12分）

讨论曲线
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八 、（本题满分12分）

   设位于第一象限的曲线y=f(x)过点
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，其上任一点P(x,y)处的法线与y轴的交点为Q，且线段PQ被x轴平分.

求曲线 y=f(x)的方程；

已知曲线y=sinx在
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上的弧长为
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表示曲线y=f(x)的弧长s.

九 、（本题满分10分）
有一平底容器，其内侧壁是由曲线
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绕y轴旋转而成的旋转曲面（如图），容器的底面圆的半径为2 m.根据设计要求，当以
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的速率向容器内注入液体时，液面的面积将以
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的速率均匀扩大（假设注入液体前，容器内无液体）.

根据t时刻液面的面积，写出t与
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求曲线
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(注：m表示长度单位米，min表示时间单位分.)

十 、（本题满分10分）设函数f(x)在闭区间[a,b]上连续，在开区间(a,b)内可导，且
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存在，证明：

在(a,b)内f(x)>0; (2)在(a,b)内存在点
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(3) 在(a,b) 内存在与(2)中
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十 一、（本题满分10分）

若矩阵
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，试确定常数a的值；并求可逆矩阵P使
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十二 、（本题满分8分）

已知平面上三条不同直线的方程分别为
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试证这三条直线交于一点的充分必要条件为
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